

MAGYAR KÜRIR.

Nr. 2.

Indulástól, Pénteken, Januárius' 7-dikén, 1831.

B é t s.

Ő Felségének Ferdinánd Magyar Királynak és az Ausztriai Ts. K. Tartományok Koronaörökösének meghatározása szerént, minekutánna Ő Felsége a Mezei gazdaságra ügyelő Betsi Ts. K. Társaságnak Protectorátusát kegyelmesen elfogadni méltóztatott, ezen Társaságnak esztendőnként tartatni szokott közönséges Gyűlése e' folyó esztendő Febr. 21 dikén fog Ő Felségének a' Királyi Protectornak előülése alatt tartatni.

Frantzia Ország.

Akkornap midőn a' Főrendek Széke az Itéletet a' fogoly Ministerekre kimondaná, (21 ikben) nagy volt a' népmozgás és háborgás Párisban, nagyobb mint az azelőtti napon. A' Luxemburgi Palota körül, mellyben a' Főrendek széket ültek, el lepte a' teméntelen sokaság az útszákat, ezt kiáltozván: „Le a' Ministerekkel! A' Ministerek fejét, vagy a' Pairekét!“ Magához a' Palotához közelíteni a' népet nem engedték a' Nemzeti gárdisták sűrű rendekben kiállott tsapatjai. General Lafayette és a' Nemzeti gárda több tisztjei, közzé menvén a' sokaságnak, próbálták az embereket szóval reábirni a' tsendes eloszlásra és hazamenésre; de nem boldogulhattak. „Halált testvérjeink gyilkosainak!“

kiáltás hangzott mindenünnét, mellyre a' Nemzeti Gárda „Tisztelet a' törvénynek! Rend és szabadság!“ kiáltással felelt. — Estve lett, a' néptsoportok még is mozdulatlan állottak az útszákön. Ekkor sokan (mintegy 400-an) a' lármás kiáltozók közzül elfogattak; a' Nemzeti gárdisták sűrű tömött rendekben kaptsolva elébbnyomultak, a' sokaságot hátratolták, az útszákat megtisztították, és 8 óra tájban a' néptsoportok széljel oszlatva valának. A' Luxemburgi Palota Udvarában ör-tüzek gyűjtatnak, mellyek körül a' Nemzeti Gárdisták állnak, ülnek; a' Palota kertjében hasonlóan. Estve 10 órakor (a' mint már jelentettük) az Ülés Szálájában a' kimondott ítélet felolvastatott.

Dec. 22 kén a' tsoportozások kisebb számúak ugyan, de tüzesebbek valának. Emberek állottak az útszák közepén, kik beszédjeiknek alap-letzkéjéül az Ex-Ministerekre ki mondott (lág) Itéletet vévén, tüzelték és ösztönözték a' népet a' lázzadásra. A' Nemzeti gárda Patroljai nem győzték az itt is amott is, újra megújra gyülekező tsoportokat elszéleszteni. — Ezek a' néptsoportok két ellenkező nemű emberekből állottak, ú. m. Ultra-liberalisokból, kik a' Julusi napokban a' szabadságmellett hartzoltak és az Ex-Ministerekben elesett attyokfijainak gyilkosit látják, és Bourbonistákból, kik az alkalma-

tosságot használni kívánják a' mostani rendnek megbontására. Bár mennyire ellenkezzenek is ezek ketten egymással, abban mindazáltal megegyeztek, hogy a' mostani igazgatással elégedetlenek. Az utolsók tudnivaló miért; az elsőkéért, mivel kívánságaikat az Igazgatószék nem tellyesíti. Ők t. i. nem szeretik a' mai Követek Házát (minthogy az, még X Károly Király idejében a' Polignac befolyása alatt választatott), nem szeretik a' Főrendeket, kiknek Dotatiojára az Ország évenként két milliomot fizet, nem szeretik hogy a' régi időbeli törvényeknek most is ereje legyen 's a' t. 's azt kívánják, hogy a' mostani Követek Háza megoszlattassék, és helyébe új választattassék, a' Pairek eltöröltetessenek, vagy legalább újonnan teremtessenek, új törvények hozassanak 's a' t. — Az elfogattak között voltak olyanok, kik pénzen vásárolták az embereket magokhoz, egy egy frankjával (forintjával) tsakhogy segítsenek lármázni, kiáltozni. — 11 óra tájban a' Fő városnak minden tizedjeiben dob üttetett, és a' Nemzeti gárda Regimentjei, kik már 8-ad napja mióta szüntelen talpon állnak, egyszeriben újra fegyvert ragadtak és a' piatzokra 's útszákra kiállottak. Dél tájban a' Polytechnicum, az Orvosi és Törvény-Oskolák nevéndékjei a' Pantheon piatzra felgyűlvén, és hármával rendes Colonne formálván, bejárták a' külső Városoknak egy részét, a' városnak több útszáit és piatzait, mindenütt a' békének és egyességnek szavait hintvén és az embereket a' törvényeránt való tiszteletre intvén. A' békételenlármas csoportok az ifjúság felől aligha más gondolatban, és reménységben nem voltak. Mert megjelenésekkor örvendező kiáltásokkal köszöntették őket; midőn pedig szavaikat és intéseiket hallanák, megnémultak és — elunván a' Nemzeti

gárdával való tolakodást — lassanként széljel oszlottak. Azután felmentek az ifjak a' Királyi Palotába, és egy Küldöttséget vezettek magok közzül, ki a' Királyhoz járulván az Oskoláknak valódi rendszerető gondolkozását Ő Fgének kifejezné. A' Király kegyesen fogadta e' hódolást, és eleven részvétellel válaszolt a' szólló Küldöttségnek. Azután kilépett a' Király a' Palota udvarára, hol a' tanulók mindnyájan láthatnák, kik is Ő Fgét Eljen a' Király! Tisztelet a' törvénynek! Szabadság és rend! kiáltással köszöntötték, melly kiáltást az Udvaron fegyverben álló katonaság és az ott lévő nép is sokszorozott. — Annakutánna visszatértek a' tanulók hasonló szép rendben házaikhoz. A' csoportozásoknak vége lett.

A' Követek Házának Dec. 25-diki Ülésében a' Nemzeti Gárdának köszönet voksoltatott, a' közönséges rendnek feltartásában a' feljebbi napokban kimutatott nemes állhatosságáért, és fáradhatatlan munkásságáért. — Hasonlóan köszönet végeztetett a' Polytechnicum, az Orvosi és Törvény-Oskolák nevéndékjeinek, kiknek a' legnagyobb zűrzavar idején való megjelenése a' csoportozó népnél különös jó sikerű vala. E' köszönet végezésnek azomban a' két Centrum eleintén ellene volt, azon okból, mivel a' nevezett Oskolák Nevéndékjeinek nevében Dec. 22-kén Párisban egy Nyilatkoztatás volt kiszégezve, mellyben a' barátjaikhoz és polgártársaikhoz szóllanak, és benne a' következő hely fordult elő: „Ha a' rend hirtelen vissza nem áll, vége lesz a' szabadságnak; ha vissza áll, bizonyos a' polgári boldogság. Mert a' mi választásunknak Királyja, Lafayette, Dupont (a' Justitz Minister) és Odillon-Barrot (Seinei Fő Ispán) a' mi barátink és a' tiétek betsületekre fogadták

a' Szabadságnak tellyes Orga-
nizatioját, mellynek megadásával
ollyan sok tzerimoniát tsinálnak, holott
mi azt Juliusban kész pénzen megvet-
tük.“ — De midön Lafitte Ur a' Mi-
nisteri tanátsnak Elölülője erősítene,
hogy ama Nyilatkoztatás, tsak egyne-
hánynak munkája és a' tanuló löbbség
részt benne nem vett, a' Centrumok
megnyúgodtak és a' köszönet mondás-
ban megegyeztek.

A' Dec. 24-iki Ülésben, midön a'
Nemzeti Gárda Organizatiojáról szólló
törvény tzikkelynek vitatása folytattat-
nék, Salverte Ur javallatúl feltevé,
hogy a' Nemzeti Gárdának Fő Vezérse-
ge — mellyet most General Lafayette
visel — szűnjék meg. Oltalmazák e'
javallatot Duvergier és Rambuteau
Urak. —

Páris Dec. 27-kén. General La-
fayette a' Nemzeti Gárdának fő vezér-
ségét le tette. Helyébe a' Király nem ne-
vezett ki senkit, hanem a' Párisi (de nem
az egész Országbeli) Nemzeti gárdának
Kommandóját General Lobau Urnak
adta.

A' Polytechnisták, Juristák és Me-
dikusok az Ujságlevelekben kihirdettet-
ték, hogy nekik a' Követek Házától vok-
solt panaszos köszönet nem kell, és el-
lene forma szerént protestálnak. „Frant-
zia Ország köszönetjét — így hangza-
nak a' Protestatio szavai — ditsőségünk-
nek tartanánk: de a' mostani Követek
házában Frantzia Országot hijjában ke-
ressük, és a' Centrumoknak anti-
nationalis tetszését el nem fogadhatjuk.

Az Ex-Ministerek, kik miatt estek
a' nagy zürzavarok és háborgások, Ham-
ba (Picardia) elvitettek, hol fogságokat
tölteni fogják.

A' Hadi Ministernek — így szóll a'
Temps Dec. 26-káról — eszébe jut-
ván, hogy a' Polytechnisták nem azért

vannak együtt az Oskolában, hogy a'
Politikai dolgokat feszegessék, hanem
hogy tanuljanak, az Oskolának áresto-
mot adott. (Azoknak t. i. kik a' feljebb
említett Protestatiót alá írták.)

Gróf Treilhard a' Politzia fő-
tisztje a' Királyi táblaszéknek tanátsosa-
vá kineveztetett, és helyébe Baudet Ur
tétetett. — Dupont Ur, a' mint híre
van, ki akar lépni a' Ministeriumból.

Lyonból írják, hogy Genie-Gener-
al Fleury oda megérkezett, a' Vá-
rosnak fedezésére állítandó Erösségek
az ő felügyelése alatt fognak épülni. —
A' Páris fedezésére készülő Erösségek,
General Valazé felvígyázatja alatt, már
elkezdődtek.

A' Belgiumi Nemzeti Gyűlésnek két
Küldöttje Gendebien és de Weyer
Urak a' Külső Ministerrel gyakori Con-
ferentziákat tartanak. Dec. 23-kán éjjel,
de Weyer Ur hazament Brüsszel-
be újabb és bővebb Utasításokat hozni
otthonról magának.

A' Temps Dec. 27-kéről, a' leg-
újabb Párisi egyenetlenkedésről való el-
mélkedése közben, így szóll: „Akar-
játok e' a' Constitutionalis Igazgatást,
vagy nem akarjátok? tsak ez a' kérdés;
mellyet mi azoknak, kik azt a' múlo-
lagos indulat hevében megfelejtenék,
hidegvérrel szüntelen eleibek tartunk.
A' Patriotismus megfogja benne az ér-
telmet világosítani. — Frantzia Ország
ez előtt 5 hónapokkal kimondta, hogy
néki többé a' Bourbonok nem kel-
lenek. Páris éppen most ki mondta, és
az egész Ország utánna mondja, hogy
többé Revolutioról tudni nem akar.
— Van Királyunk, van Chartánk,
vagnak Országházaink, kik a' szüksé-
ges lörvényeket votizálják. Mi kell több?
A' mi ezen túl van, a' már törvényte-
lenség. — — Választani tsak e' kettő

között lehet, vagy maradjon a' mostani rend, vagy új Revolutio légyen. De Frantzia Ország, a' mint jól tudjátok, semmi új Revolutioról tudni nem akar. Ha marad a' mostani rend, marad az Országházaiban a' mostani Többség, es míg annak helyébe másik nem áll („igen, de hívjátok egybe új Parlamentet, meglátjátok, hogy mindjárt másik áll!“ így kiált itt a' békételen Ultra liberalis Felekezet), mind addig ez után, ezzel, és ez által kell igazgatni. Ez a' lelke a' Constitutionalis igazgatásnak. X Károly megbukott, mert ezt nem esmérte. Frantzia Ország felkelt, azt vissza állítani. A' Királynak azt (t. i. a' Parlamentaris Többséget) ma oltalmazni kell azok ellen, kik azt megbuktatni törekednek. — Ti vagytok a' kisebb rész; ám okoskodjatok, ám vegyétek elő a' talentomnak minden tehetségeit az Orzágnak meggyőzésére igazságtok felől, és a' Többségnek megszerzésére — az ellen nem szollunk. De ne beszéljete a' Királyhoz való szeretetről, megtámadván a' Chartat, mellyre ő megesküdt; sem a' Hazához való szeretetről, mellynek tsendességét megzavartátok, holott reá annyira szüksége volna, és a' Külföldet izgágátok által szerzett belső visszálkodásainknak undorító képével mulattatjátok. — A' Constitutionalis Igazgatásban annak kell meg lenni, a' mit a' Parlamentaris Többség akar. X Károly erre nem hajtott. Hol van most? — Jól értik ezt azok a' nagy férjfiak, kiket ti emlegettek (Lafayette, Dupont), jól tudják ők mi légyen a' Képviselei Igazgatásnak lelke, és hódolnak néki, midőn elbotsáttatásokat a' Királynak benyújtják.“ —

O r o s z O r s z á g.

Sz. Pétervár Dec. 20-kán. Szombaton 18 ikban, mint Ő Ts. Felsőségnek

nevenapján, a' téli palotában nagy udvarlás volt. — Délután meglátogatta a' Tsászár Grof Diebits-Sabalkanski Urat, kit a' harmad napos hideg lél, de most már gyógyuló félben van. Estve a' fő város ki volt világosítva.

Ö Fge a' Tsászár és Lengyel Orzágnak Királyja Dec. 17-én a' Lengyelekhez a' következő Felszóllítást botsátotta:

„Lengyelek! Aza' gyűlöletes koholmány, mellynek a' ti fő Várostok tanúja vala, megzavarta Orzágtok tsendességét. En azt méltó boszszankodással hallám; nagyon fájlalom. — Azok, kik a' Lengyel névnek gyalázatjai, öszveesküdtek Királytok testvérjének élete ellen, eltsábították a' katonaságnak egy részét, esküvéseinek felejtésére és félrevezették a' sokaságot Hazátoknak legdrágább Interestszéi felett. — Még ideje a' multat jóvá tenni. Még ideje a' megmérhetetlen szerentsétlenségnek elejét venni. En azokat, kik egy pillantásnyi eltévelyedésből megtérnek, megfogom tudni különböztetni azoktól, kik a' gonoszságban megátalkodva maradnak. Lengyelek! halljátok meg Atyátoknak tanátsát, engedelmeskedjete Királyotok parantsolatinak. Midőn Mi ezen vélekedésünket tinéktek tudtotokra adni akarnánk, egyszerűsmind parantsoljuk:

1) hogy minden Mi Orosz jobbágyaink, kik fogságban tartatnak, egyszerűben szabadon botsáttassanak.

2) hogy az Igazgató tanáts a' maga eredeti formájában es azzal a' hatalommal, mellyel az 1826 Jul. 31- (Aug. 12-) diki Végzésünk felruházza, újra beálljon tisztjébe.

3) A' fő városnak és a' Vajdaságoknak minden Polgári Elöljárói az ekképpen felállított Igazgató tanátstól a' Mi nevünkben kibotsátott Rendeléseknek

pontosan engedelmeskedjenek és semmi törvénytelenül felállott Hatalmat el ne esmerjenek.

4) A' jelenvalónak vételével a' Mi Királyi lengyel táborunknak minden Vezértisztje tartozik katonáit öszve szedni és azokkal késedelem nélkül Plock felé megindulni, melly helyet Mi az egész Királyi tábornak gyűlö-pontjává rendeltük.

5) A' Vezértisztek kötelesek katonáinknak Laistromát Hozzánk egyszeriben felküldeni.

6) Minden fegyverkezés, melly a' Varsói Zendülésnek következésében történt és a' mellynek léte a' tábortól idegen, ezennel megoszlattatik.

„Ehezképpest a' Helybéli Elöljáróknak meghagyatik, hogy mind azokkal, valakik törvénytelenül fegyvert ragadtak, letéssék a' fegyvert, és azt a' helybéli Véneknek és hajdúknak adassák által az őrizetre.

„Lengyel Katonák! A' ti választott mondástok minden időkben e' volt: „Betsület és hívség!“ A' lovas Vadász Gárdának derék regementje ennek újobban örökre emlékezetes bizonyosságát adta. Katonák! Kövessétek e' példát. Feleljetek meg Monarchatok várakozásának, kinek hívségére esküdtek.

„Lengyelek! Ezen felszólítás azoknak, kik Hozzám hívek maradtak, azt mondja, hogy Én az ő hívségekre számot tartani tudok, és bátorságokba bízok. Azok is közzületek, kik egy pillantásnyi megtévelyedésbe eshettek, megértik e' felszólításból, hogy Én őket nem taszítom vissza magamtól, ha a' kötelességnek útjára visszatérni sietnek. — De a' hűtelen, a' hitetlen, a' betstelen emberekhez Királyotoknak szózatja soha nem szólhat. Ha ők a' fegyver ragadáskor azzal ketsegették mago-

kat, hogy gonoszságoknak jutalmául Engedéseket (Concessions) fognak nyerni: úgy hiú reménységek. Ők a' hazát elárulták; az inségek, mellyet annak készítettek, az ő fejekre fognak térni. Költ Sz. Pétervárban Dec. 5 (17-)ikén az idvességnek 1850-dik, Uralkodásunknak 6-dik esztendejében.“

(Alólírás) Miklós.

A' Királynak és Tsászárnak parantsolatjára: Minister Status-Titoknok Gróf Grabovski István.

L e n g y e l O r s z á g.

Varsó Dec. 27-kén. Tegnap egy Staféta, mellyet Orosz General Rosen küldött, egy tiszti-levelet hozott ide Gróf Grabovski Istvántól, Sobolevski Urhoz, mint az Igazgatótanátsnak Elölülőjéhez titulálva. Ebben az a' parantsolat volt, hogy az Igazgatótanáts eredeti formájában újra álljon fel és az Ország igazgatását végye által. A' honét láthatni, hogy ennek a' Parantsolatnak írásakor (Dec. 17-kén), a' Varsóból Pétervárba menő Lengyel Követség még nem érkezett meg oda.

A' Varsói Ujságlevelek tellyesek sokféle Nyilatkoztatásokkal, felszollításokkal 's a' t. mellyekben a' Vajdák; a' felkelő Nemzetisereg Vezéri sürgetik és nógatják a' lakosokat, hogy részszerént a' Haza védelmére fegyveresen elő állani sietnének, részszerént, hogy fegyvert, ruházatot, vagy pénzt az Ország szükségére adnának. A' miből megtetszik, hogy a' Lengyelek nem sokat várnak a' Pétervárba küldött Követségtől, 's nem reménylik, hogy a' Tsászártól a' kért pontokat megnyerjék, hanem erős ellentálláshoz készülnek.

Azon Országos Kiküldöttség, mellyre az Országgyűlés a' Dictatorságra való felvígyázást bízta, a' következő tagok-

ból áll, 1) a' Főrendek házából: Hg Czartoryski, Hertzeg Radziwill, Gróf Pacz, Wodzinski, Gliscinsky és Kochanowski 2) a' Követek Házából: Marsal Gróf Ostrovski, Gróf Ledochovski Krakkói Követ, Solyk Sandomiri, Moravski Kalisi, Svirski Lublini, Barzиковski Plocki, Gróf Jezierski Masoviaf, Wenzky Podlachiai, és Wiszniewski Augustovi Követek.

Varsó Dec. 29 kén. A' Dictator fáradhatatlan szorgalommal ügyel az Igazgatásnak minden ágaira, de legnagyobb még is a' munkásság a' hadi és katonai dolgokban. Minden arra mutat, hogy erős megtámadástól tart, és hasonló el-lentállást akar ellenébe szegezni.

A' legújabb tudósítások szerint, Rosen, Sacken és Pahlen Orosz Generalok Seregeiket a' lengyel határnál elkezdtek öszvegyűjteni. Parantsolatot vettek, a' mint híre van, Pétervárból, hogy Január. 9-kén határunkba bényomuljanak.

N a g y B r i t a n n i a.

London Dec. 25-kén. A' nagy Hatalmasságoknak Meghatalmazottjai utolsó Conferentziájokban elvégezték, hogy Belgiumot Hollandiától tellyesen elválva, mint független Statust elesmerjék.

Edinburgi tudósítások szerint, X Károly úgy látszik, holta napjáig Holyroodban (Edinburg mellett) akar lakozni.

B u r k u s O r s z á g.

Berlin Dec. 28-kán. Vilhelm Kir. Hertzeg (testvérje a' Királynak) Hitvesével és Familiájával együtt Kölnbe elútazott. — A' Ministerium négy Orvosokat Moskauba és Orosz Ország

belsejébe elküldött a' Cholera nyávalya természetének kitanulására.

A' Poseni Nagy Hertzegségben General Röder az ottan fekvő 5-dik tábor-seregnek Vezére Dec. 21-kén kihirdette, hogy a' titkos öszvejöveletek, nagy tanátskozások tilalmasok és valakik Posenből most a' tulajdonképpen való Lengyel Országban mulatnak, ha ott léteknék helyes okát adni nem tudják, 14 napok alatt visszatérni honnjokba kötelesek, máskölömben jószágaik sequestraltatnak.

N é m e t a l f ö l d i K i r á l y s á g.

Hága Dec. 25-kén. A' Hollandiai Hajós-Sereg, melly a' közép tengeren álla, Parantsolatot vett, hogy egyszeriben térjen haza. — Egy Belga Ujságlevel itt azt kérdi: mit akar Hollandia ezzel a' hajóssereggel? a' Schelde vizét talán tsak nem fogja ezután is zárva tartani előttünk?

Brüssel Dec. 24 kén. A' Nemzeti Congressusnak Dec. 18-iki Ülésében felolvastatott a' többek között egy Desplace nevű tsizmadiának Esedező-levele, mellyben a' Revolutio kezdetekori vitézkedésének és vére ontásának jutalmául azt kéri, hogy ötet „a' Belgiumi ideigleni Kormánysek és független Nemzeti Congressus Tsizmadiájának“ neveznék ki.

A' Nemzeti Gyűlés Dec. 20, 21, 22 és 23-dik napjain a' Belgium számára készített új Constitutio alap-rajzának Vítatásával foglalatoskodott.

Lüttich Dec. 24 kén. Tegnap délebben Maestricht mellett — így beszélnek az arról a' tájékról ide jött Utazók — a' Hollandusok és Belgák között tsata történt, noha a' fegyverszünet a' két Ország között meg volna kötve.

P á p a B i r t o k a

Róma Dec. 24 kén Austriai Ts. K. Követ Gróf Lützov Dec. 20 dikán fényes pompával felment a' Conclaveba, az ottan öszvegyülve lévő Kardinál-Collegiumnak udvarolni, és által nyújtani Monarchájának két leveleit, melyek között egyik a' megboldogult Pápa kimulását sajnálja, másik a' Követ Urat az említett Collegiumnál rendkívül való Követté megbízza.

Majlandi Érsek, Kardinál Gróf Gaisruck Dec. 21-kén a' szokott szertartással bement a' Conclaveba. Ugyan azon napon mentek bé Morozzo és Gonzaga Kardinálok; más napon Kardinál Gamberini is.

Dec. 23 kán a' Conclaveban öszve séggel már 41 Kardinálok valának bégyülve, úgymint 23-an a' Pápa birtokából, 13-an a' több Olasz tartományokból, és 5-en más Európai Országokból.

N é m e t O r s z á g.

Münchenben Dec. 29-kén a' Politzia részéről egy Hirdetés, mellyre némelly ottani tanulóknak zenebonáskodása adott alkalmatosságot, emlékezteti a' Közönséget a' Fenyítő törvénykönyvnek I: 319 tikkjére, mellynek értelme szerint lázadás már, ha tsak tíz személy is együvé csoportozik, hogy a' Felsőségnek erővel ellent álljon, vagy töle valamelly rendelést kitsikarjon, vagy valamelly kibotsátott rendelésnek visszavételére kényszerítse, vagy rajta bizonyos tiszti-tettéért bosszút álljon; és inti egyszersmind, hogy estve vagy éjjel hazamenetel közben újságkívánásból meg ne álljanak, sem nagy társaságban ne járjanak, mert különben a'

fent említett törvény tikknek értelme szerint elfogattatnak.

Az Universzitas fekete táblájára egy Kir. Végzés vagyon ki függesztve, melly a' Fő Oskolát Januar. 1 napjától fogva, Február. utolsó napjáig bezárja.

Elegyes legújabb tudósítások.

A' Párisi Ujságok Dec. 28-dikéről kimaradtak. Más úton jött levelek szerint a' mik Dec. 27-dikétől 29-dikig történtek rövideden ezeket illetik. Dec. 27-dikén a' Követek Kamarájában meghasonlásra mutató jelenések voltak. Sebastiani Ur tsak maga ült a' Ministerek helyén. Későbbben Lafayette Ur bémenvén nagy megindulással fogadtott. — Végre kéri hogy szólhasson. Mély tsendesség lett. Nagy tetszéssel fogadott beszédét közöljük a' jövő postanapon. — — Dupont de l'Eure a' Ministerséget lette.

Varsói Ujságok Dec. 28-káról. Itt az a' hír, hogy Ő Felsege az Orosz Tsászár Lengyelország határához várattik; és hogy Mihály Nagy Hertzeg már Grodnóban van.

M a g y a r O r s z á g.

Debreczenből Dec. 21-dikén:

Nemes Sz. Debreczen Királyi Várososa November 21-dik napján tartotta Uj Királyunk Felseges V-dik Ferdinánd megkoronáztatásának örvendetes Innepét, a' szokott szép rendel és példás buzgósággal. Először az egész Tek. Nemes Tanáts és a' Nemes Választott Esküdt Polgárság reggeli 9-dik fél órakor a' Ref. Nagy Templomban tartotta az Isteni tiszteletet, a' hol minden Professorok és a' Számos Oskolai mind hosszú mind rövid ruhás tanulók Serege

nevelte a' külömben is nagy számú nép gyülekezeteit. Igen jeles Prédikáziót mondott Nagy Tiszteletű Tractualis Notárius és Superintendentialis Assessor Márton Jósef Úr Tanítása fundamētomául felvén 1 Királyok 1: 32—37 verseit, és azokat Felségesen Uralkodó I Ferentz Királyunkra, 's annak Kedves első Szülött fijára, 's Országunk szokásira alkalmaztatván. A' harmóniás Éneklő Kar a' Napnak örömét nevelte. — Tíz órakor a' R. Catholicum Templomban kezdődött a' nagy pompás Mise. — Délben nagy ebédet adott a' N. Város. — December 12-dik napján tartódott legelőször Orgonával az Isteni tisztelet a' Ref. Collégium Templomában, mellyre az idegen Uraságokon kívül a' Tek. Nemes Tanáts, az Esküdt Polgárok, és a' Czéhek Elöljárói, Orvos Doctor és Prókátor Urak hivatalosok voltak. — A' Hármoniás Éneklők magokban is, az Orgona mellett is minden Halgatók várakozásának megfelelték. Tetszett főképpen a' Professor Nagy T. Erdélyi Jósef Úr jeles tanítása Sz. Dávid 150 Solt. 4 verse szerint: Dítséjétek az Urat Orgonákkal.

A' pénz folyamata Januárius' 5-dikén;

közép ár:

A' Státus' 5p. Centes Obligázióji 91 2/5
 Az 1820-béli sorsosok, 168
 Az 1821-béli hasonlók, 1167/10
 Bétsvárosa 2 1/2 p. Centes Bankó Obligázióji, — — for. keltek, mind Conv.
 A' Bank-Aktziák keltek 1059 for. ton,
 Conv. Pénzben.

Az Ausztriai priv. Nemzeti Bank Directioja, ahoz képest a' mit 1828-ban

Május 20-dikán közönségesé tett, most azt hirdeti, hogy Új, 500 és 1000 forintos Banknóták kiadását vette munkába. Ezen 500, és 1000 forintos Banknótáknak leírása és veresés papírosra nyomtatott formája is egyszersmind közöltetik. Beváltásokra és kitserélésekre nézve ezeknek, a' következők határozattak meg.

1) Jan. 1-ső napjától kezdve 1831-ben. Jun. utolsó napjáig 1831-ben a' régi 500, és 1000 forintos Banknóták még, a' Bétsi Bank Kaszszába felváltás útján vagy fizetésben elvételnek.

2) Febr. 1-ső napjától fogva 1831-ben, Aprilis utolsó napjáig, a' régi 500, és 1000 forintos Banknóták elvételnek még mind elváltás képpen mind fizetésben a' következő helyek Bank-kaszszáiban: Prágában, Brünben, Lembergben, Budán, Temesváron, Szebenben, Linzben, Insbruckban, Grätzben és Triesztben.

3) Ezen 6 hónapi időhatáron túl, a' régi 500 és 1000 forintos Banknóták felváltása eránt, egyenesen tsak a' Bétsi Bank Directiohoz kell folyamodni. — Költ Bétsben Dec. 16-dikán 1830-ban. (Következnek a' Bank Igazgatók Nevei.)

Az Alsó Ausztriai Ts. K. Kormányzék egy Tsászári parantsolatot tett közönségesé, Dec. 26-dikáról 1830, mellynek ereje szerint, a' Varsóban kiütött lázzadás tekintetéből megtiltatik mindenféle fegyvereknek, — mellyek közzé számláltatnak a' kaszák is, — és minden hadi szereknek hihordása Lengyel Országba és a' Krakkói Szabad Státusba, valameddig a' jelenvaló zenebonás állapota ezen Orzágnak tart.